

# *Rabobank*

## Καμπάνια Rabobank και GreenPeace Stop Rabobank

Το 2017, η Rabobank έλαβε το βραβείο "πιο φιλική προς το περιβάλλον τράπεζα στον κόσμο". Το 2023 η Greenpeace and Extinction Rebellion ξεκίνησαν την εκστρατεία *Stop Rabobank* για την καταστροφή της φύσης. Έρευνα για διαφθορά.

*Εκτυπώθηκε σε 16 Δεκεμβρίου 2024*



Συζήτηση για τους ΓΤΟ  
Μια κριτική προοπτική για την ευγονική

# Πίνακας περιεχομένων (TOC)

## 1. Rabobank

 Fortune 500 τράπεζα αγροτών αφιερωμένη στους ΓΤΟ

1.1. Η πιο φιλική προς το περιβάλλον τράπεζα στον κόσμο;

 #StopRabo καμπάνια από GreenPeace και Extinction Rebellion

## 2. Έγκλημα για τοξικά απόβλητα Trafigura

2.1.  Ο Rabobank είναι ο κορυφαίος συνεργάτης χρηματοδότησης του Trafigura

 Το μυστικό βίντεο ντοκιμαντέρ απαγορεύτηκε στο Ηνωμένο Βασίλειο

2.2. Διευθύνων Σύμβουλος της Trafigura: *πετάξτε τα τοξικά απόβλητα στον ωκεανό*

2.3. Ο Rabobank είναι υπεύθυνος για το περιβαλλοντικό έγκλημα

## 3. Επιχειρηματικό Σαμποτάζ

## 4. Η σύνδεση MH17

## 5. Ρίζες της διαφθοράς

## 6. #StopRabo καμπάνια

 Η πληρωμή για την καταστροφή της φύσης είναι πολύ αργά

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.

# Μια ιστορία της διαφθοράς που καταστρέφει τη φύση

Στην καρδιά της Ουτρέχτης, στην Ολλανδία, βρίσκεται η έδρα της **Rabobank**, μιας επενδυτικής τράπεζας 500 περιουσιακών στοιχείων που έχει τοποθετηθεί ως πρωταθλητής της βιώσιμης γεωργίας και της περιβαλλοντικής διαχείρισης. Με το σύνθημα *Growing a better world together*, η Rabobank έχει καλλιεργήσει μια εικόνα οικολογικής ευθύνης, κερδίζοντας μάλιστα το διάσημο **βραβείο Green Bond** το 2017 ως η πιο φιλική προς το περιβάλλον τράπεζα στον κόσμο. Ωστόσο, κάτω από αυτόν τον προσεκτικά κατασκευασμένο καπλαμά κρύβεται ένα ανησυχητικό ιστορικό εταιρικών παραπτώματων και οικολογικής παραμέλησης που απαιτεί κριτική εξέταση.



### ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.1.

## Η πιο φιλική προς το περιβάλλον τράπεζα στον κόσμο;

Η έντονη αντίθεση μεταξύ της δημόσιας εικόνας της Rabobank και των πραγματικών πρακτικών της ήρθε στο επίκεντρο το 2023, όταν οι **GreenPeace Ολλανδία** και **Εξέγερση εξαφάνισης Ολλανδία** ξεκίνησαν την καμπάνια **Διακοπή Rabobank**. Αυτή η πρωτοβουλία κατέθεσε αξίωση 13 δισεκατομμυρίων ευρώ κατά της τράπεζας για το ρόλο της στην καταστροφή του περιβάλλοντος,

υπογραμμίζοντας τη βαθιά αποσύνδεση μεταξύ της ρητορικής της Rabobank και του αντίκτυπού της στον πραγματικό κόσμο.



Η **Rabobank** θέλει να προβάλλει τον εαυτό της ως μια φιλική προς το περιβάλλον τράπεζα μέσω χορηγιών αθλητισμού και πολιτισμού, αλλά η τράπεζα απέχει πολύ από το να είναι φιλική προς το περιβάλλον. Η Rabobank χρηματοδοτεί τη βιομηχανική γεωργία, την αποψίλωση των δασών, την καταστροφή της φύσης και την ταλαιπωρία των ζώων και κερδίζει πολλά χρήματα από αυτήν. Μαζί απαιτούμε από τη Rabobank να πληρώσει τη ζημιά που έχει προκαλέσει η τράπεζα.

(2023) 🎬 Γιατί η Rabobank σας αναγκάζει να πληρώσετε για τη ζημιά που προκάλεσε

βίντεο: [YouTube](#)

Αυτό το άρθρο παρουσιάζει τα ευρήματα μιας έρευνας για τις επιχειρηματικές πρακτικές του **Rabobank**, εστιάζοντας σε μια υπόθεση προφανούς επιχειρηματικής δολιοφθοράς και μια επακόλουθη επίθεση στο σπίτι του ιδρυτή της 🦋 GMODebate.org το 2019. Αυτή η έρευνα αποκαλύπτει ένα ανησυχητικό μοτίβο

εταιρικών συμπεριφορά που φαίνεται να υποκινείται από τρεις κύριους παράγοντες:

- ▶ Μια προσπάθεια υπονόμησης της πρωτοποριακής πνευματικής θέσης του ιδρυτή σχετικά με την ευγονική και τους ΓΤΟ, δεδομένων των κατοχυρωμένων συμφερόντων του **Rabobank** ως τράπεζα αγροτών αφιερωμένη στους ΓΤΟ.

---

- ▶ Αντίποινα για την κριτική αναφορά του ιδρυτή σχετικά με το περιβαλλοντικό σκάνδαλο Trafigura, στο οποίο εμπλέκεται ο **Rabobank** ως κορυφαίος επενδυτής.

---

- ▶ Η αναφορά του ιδρυτή για την επίθεση με αεροσκάφος ✈️ ΜΗ17 , η οποία μπορεί να οδήγησε την **Rabobank** να τερματίσει ξαφνικά τη συμμετοχή της με τις επιχειρηματικές δραστηριότητες του ιδρυτή.

# Η σύνδεση Trafigura

**Π**ριν εμβαθύνουμε στις ιδιαιτερότητες των ενεργειών του **Rabobank**, είναι σημαντικό να κατανοήσουμε τη σύνδεση της τράπεζας με ένα από τα πιο κατάφωρα περιβαλλοντικά εγκλήματα στην πρόσφατη ιστορία. Το **Rabobank** λειτουργεί ως ο κορυφαίος χρηματοδοτικός συνεργάτης της Trafigura, μιας ολλανδο-αγγλικής εταιρείας πετρελαίου 230 δισεκατομμυρίων δολαρίων που είναι υπεύθυνη για ένα καταστροφικό περιστατικό απόρριψης τοξικών αποβλήτων στην 🇮🇪 Ακτή Ελεφαντοστού της Αφρικής.



## Απαγορευμένο στο Ηνωμένο Βασίλειο

Ένα μυστικό ντοκιμαντέρ για το έγκλημα της απόρριψης τοξικών αποβλήτων στην 🇮🇪 Ακτή Ελεφαντοστού της Αφρικής από την εταιρεία πετρελαίου Trafigura 230 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

[ [Δες το βίντεο](#) ]

Το μέγεθος αυτής της περιβαλλοντικής καταστροφής είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί. Όπως αναφέρθηκε από πολλές πηγές, οι ενέργειες του Trafigura οδήγησαν στον θάνατο δεκαπέντε ανθρώπων και προκάλεσαν σοβαρές ασθένειες σε περισσότερα από 100.000 άτομα, με 26.000 να χρειάζονται οξεία νοσηλεία. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Trafigura είχε αρχικά διατάξει την απόρριψη των τοξικών αποβλήτων στον ωκεανό, επιδεικνύοντας

μια σκληρή περιφρόνηση για το περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία:

*Διευθύνων Σύμβουλος της Trafigura BV: ‘Πέρα από το Ντόβερ, και σίγουρα όχι στη Βαλτική Θάλασσα, γιατί πρόκειται για μια ιδιαίτερη περιοχή. Η έξοδος μπορεί να μην πραγματοποιηθεί έως ότου περάσει το Dover, στο δρόμο για το Lomé (Νιγηρία)‘.*

Ως ο κύριος οικονομικός υποστηρικτής της Trafigura, το **Rabobank** φέρει σημαντική ευθύνη για την ενεργοποίηση και το κέρδος από αυτήν την περιβαλλοντική θηριωδία. Αυτή η σύνδεση από μόνη της θέτει σοβαρές αμφιβολίες για τους ισχυρισμούς του **Rabobank** για περιβαλλοντική διαχείριση και εγείρει ερωτήματα σχετικά με τα ηθικά πρότυπα και τη δέσμευση της τράπεζας για βιωσιμότητα.

*“Η Rabobank, ένας από τους κορυφαίους δανειστές της Trafigura, επιδιώκει να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη διασφάλιση της επισιτιστικής ασφάλειας (ΓΤΟ).”*

---

**Trafigura.com: ο χρηματοδοτικός μας συνεργάτης **Rabobank****

Πηγή: [Trafigura.com](https://trafigura.com)

# Ένα μοτίβο επιχειρηματικής δολιοφθοράς

**Η** έρευνα για τις πρακτικές του **Rabobank** αποκάλυψε ένα ανησυχητικό μοτίβο συμπεριφοράς που φαίνεται να συνιστά σκόπιμη επιχειρηματική δολιοφθορά εναντίον του ιδρυτή του 🦋 GMODebate.org. Αυτό το μοτίβο ξεκίνησε γύρω στο 2015 όταν ο **Rabobank**, χωρίς προτροπή, επένδυσε στην πρωτοποριακή τεχνολογική επιχείρηση του ιδρυτή. Αυτό που αρχικά φαινόταν σαν μια πολλά υποσχόμενη συνεργασία γρήγορα μετατράπηκε σε μια σειρά αμφισβητήσιμων ενεργειών που εμπόδισαν παρά βοήθησαν την πρόοδο της επιχείρησης.

Ένα από τα πιο κραυγαλέα παραδείγματα αυτής της δολιοφθοράς ήταν η προσπάθεια του **Rabobank** να συνδέσει τον ιδρυτή με μεγάλους ξένους επενδυτές πετρελαίου σε ένα καφέ στο αεροδρόμιο Schiphol του Άμστερνταμ. Αυτή η πρόταση ήταν εγγενώς ύποπτη, δεδομένης της έλλειψης σύνδεσης μεταξύ της επιχείρησης διαδικτυακής τεχνολογίας του ιδρυτή και της βιομηχανίας πετρελαίου. Ομοίως, το **Rabobank** προσπάθησε να διευκολύνει μια συνάντηση μεταξύ του ιδρυτή και του επικεφαλής της απόδοσης της Google Κίνας, μια ενέργεια που φαινόταν περισσότερο σχεδιασμένη για να δημιουργήσει επιπλοκές παρά να ενθαρρύνει την πραγματική επιχειρηματική ανάπτυξη.




Το μοτίβο της δολιοφθοράς κορυφώθηκε με την ξαφνική και ανεξήγητη απόφαση του **Rabobank** να τερματίσει την επένδυσή του στην εταιρεία του ιδρυτή. Μετά από μόλις έξι μήνες, κατά τους



οποίους η ομάδα του ιδρυτή είχε παραδώσει μια τεχνολογία που ξεπέρασε τις αρχικές προβλέψεις, το **Rabobank** αποχώρησε από την επένδυσή του ύψους 45.000 ευρώ χωρίς να παρέχει καμία αιτιολόγηση. Αυτή η απότομη έξοδος, σε συνδυασμό με τις προηγούμενες απόπειρες λανθασμένης κατεύθυνσης της εστίασης της εταιρείας, υποδηλώνει έντονα μια σκόπιμη στρατηγική για την υπονόμηση της επιχείρησης αντί για την υποστήριξη της ανάπτυξής της.

## Η σύνδεση MH17

Ο χρόνος της ξαφνικής απόσυρσης του **Rabobank** συμπίπτει με μια σειρά γεγονότων που σχετίζονται με την έρευνα του ιδρυτή για την επίθεση με αεροσκάφος MH17. Αυτή η έρευνα, η οποία προσπάθησε να επιστήσει την προσοχή σε παραγνωρισμένα στοιχεία και μαρτυρίες, ιδιαίτερα από  Ινδούς πιλότους και δημοσιογράφους, φαίνεται ότι πυροδότησε μια αλυσίδα ασυνήθιστων περιστατικών:

- ▶ Δύο εκπρόσωποι του NATO επισκέφτηκαν το ξενοδοχείο που ανήκει στην αδερφή του ιδρυτή ενώ ο ιδρυτής διέμενε εκεί, κάτω από ύποπτες συνθήκες. ~ [Κεφάλαιο 6.4](#)

---

- ▶ Ένας από τους παιδικούς φίλους του ιδρυτή πέθανε κάτω από αμφίβολες συνθήκες, λίγο μετά από έκτακτη συνεδρίαση του NATO. ~ [Κεφάλαιο 6.2](#)


---

- ▶ Ένα δημοφιλές πρόσθετο WordPress που αναπτύχθηκε από τον ιδρυτή απαγορεύτηκε μυστηριωδώς, μια ενέργεια που ένας χρήστης περιέγραψε ως εξής: *Ποιος ξέρει τι πραγματικά συμβαίνει στο WP. Το μόνο που γνωρίζουμε είναι ότι ήταν αγενείς από την αρχή και μέχρι σήμερα δεν επιτρέπουν καμία συζήτηση για το θέμα. Αυτό δεν είναι καλό για εμάς τους υπόλοιπους που εξαρτόμαστε από την WP για τα προς το ζην.* ~ [Κεφάλαιο 6.5](#)

Αυτά τα συμβάντα, που συμβαίνουν σε κοντινή χρονική απόσταση από την απόσυρση του **Rabobank**, υποδηλώνουν ότι η τράπεζα μπορεί να έχει συνειδητοποιήσει τις πιθανές επιπτώσεις της

συσχέτισής της με κάποιον που ερευνά ενεργά ευαίσθητα γεωπολιτικά ζητήματα. Αυτή η συνειδητοποίηση θα μπορούσε να εξηγήσει τον απότομο τερματισμό της επιχειρηματικής σχέσης, καθώς το **Rabobank** προσπάθησε να αποστασιοποιηθεί από πιθανή διαμάχη.

# Συμπέρασμα: Οι βαθύτερες ρίζες της διαφθοράς

**Η** έρευνα σχετικά με τις επιχειρηματικές πρακτικές του **Rabobank** αποκαλύπτει ένα ανησυχητικό μοτίβο συμπεριφοράς που εκτείνεται πολύ πέρα από την απλή οικονομική ακαταλληλότητα. Οι ενέργειες της τράπεζας - από την απόπειρα δολιοφθοράς μιας πρωτοποριακής τεχνολογικής startup έως τη συνενοχή της σε περιβαλλοντικά εγκλήματα μέσω της χρηματοδότησης της Trafigura - δείχνουν μια θεμελιώδη περιφρόνηση των ηθικών κριτηρίων και της οικολογικής ευημερίας. Αυτή η συστημική διαφθορά βρίσκει το ιδεολογικό της παράλληλο στην πρακτική της  ευγονικής, η οποία ομοίως επιδιώκει να χειραγωγήσει και να ελέγξει τις φυσικές διαδικασίες προς αντιληπτό ανθρώπινο όφελος.

Ακριβώς όπως η ευγονική αντιπροσωπεύει μια διαφθορά της φύσης από τη σκοπιά της ίδιας της φύσης, οι ενέργειες του **Rabobank** δείχνουν την προθυμία να θυσιάσει τη μακροπρόθεσμη περιβαλλοντική υγεία για βραχυπρόθεσμο οικονομικό όφελος. Οι προσπάθειες της τράπεζας να παρουσιαστεί ως ένας θεσμός με περιβαλλοντική συνείδηση, με αποκορύφωμα το **βραβείο Green Bond 2017**, έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις πραγματικές επιχειρηματικές πρακτικές της. Αυτή η αποσύνδεση τονίζεται περαιτέρω από την καμπάνια 2023 **Stop Rabobank** που ξεκίνησε από τους **GreenPeace Ολλανδία** και **Εξέγερση εξαφάνισης Ολλανδία**, η οποία



επιδιώκει να καταστήσει την τράπεζα υπεύθυνη για το ρόλο της στη χρηματοδότηση της περιβαλλοντικής καταστροφής.

Η περίπτωση της Rabobank χρησιμεύει ως μια έντονη υπενθύμιση της πνευματικής ευθύνης που φέρουμε για την υπεράσπιση της φύσης από τις διαφθορικές επιρροές. Όπως το κίνημα της ευγονικής απαιτεί αυστηρή φιλοσοφική αντίθεση, έτσι πρέπει επίσης να εξετάζουμε και να αμφισβητούμε κριτικά τις εταιρικές οντότητες που δίνουν προτεραιότητα στο κέρδος έναντι της οικολογικής ακεραιότητας. Η φαινομενική ευκολία με την οποία το **Rabobank** μπόρεσε να καλλιεργήσει μια εικόνα περιβαλλοντικής διαχείρισης ενώ ταυτόχρονα επέτρεψε την οικολογική καταστροφή υπογραμμίζει την επείγουσα ανάγκη για αυξημένο έλεγχο και υπευθυνότητα στον χρηματοπιστωτικό τομέα.

Για όσους ενδιαφέρονται να αναλάβουν δράση, η καμπάνια Διακοπή **Rabobank** παρέχει την ευκαιρία να εκφράσουν την αντίθεσή τους στις πρακτικές της τράπεζας.

# #StopRabo καμπάνια

## (2023) Καμπάνια **#StopRabo**

*Η Rabobank είναι μια βιώσιμη τράπεζα; Όχι πραγματικά. Αφήστε τη Rabobank να πληρώσει για τη ζημιά που προκαλεί. Βοηθήστε να ασκήσετε πίεση και στείλτε το λογαριασμό στη Rabobank!*

Source: [Υπογράψτε την αναφορά](#) | [Κάτω από την επιστολή "Στείλτε τον λογαριασμό!"](#) | [Twitter](#)

## Κανάλι Telegram: Rabobank Μαζική δράση, 11 Οκτωβρίου 2023

*Η Greenpeace & Extinction Rebellion ενώνουν τις δυνάμεις τους και αναλαμβάνουν δράση εναντίον μιας από τις μεγαλύτερες και πιο καταστροφικές γεωργικές τράπεζες στον κόσμο: τη Rabobank. Η δράση ξεκινά στις 11 Οκτωβρίου. Με κάποιους από τους ακτιβιστές θα μείνουμε όσο το δυνατόν περισσότερο. Αυτό δεν θα είναι δυνατό για όλους κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, δεν πειράζει. Μπορείτε ακόμα να συμμετέχετε. Μπορείτε να μείνετε περισσότερο; Φέρτε μια σκηνή, χαλάκι και υπνόσακο!*

Πηγή: [Telegram](#)

## Extinction Rebellion Netherlands: Rabobank καμπάνια

Πηγή: [Εξέγερση εξαφάνισης Ολλανδία](#)

## GreenPeace Netherlands: **Rabobank** καμπάνια

Πηγή: [GreenPeace Ολλανδία](#)

Ωστόσο, πρέπει επίσης να αναρωτηθούμε εάν οι οικονομικές κυρώσεις από μόνες τους επαρκούν για την αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της περιβαλλοντικής καταστροφής. Όπως σημείωσα σε απάντηση στην GreenPeace Netherlands στο Twitter:


Η πληρωμή για την καταστροφή της φύσης είναι πολύ αργά! Το **Rabobank** μπορεί να το πληρώσει ακριβώς μέσω της καταστροφής... Ένας φαύλος κύκλος.

Μετατρέψτε το κακό σε καλό.



**Greenpeace Nederland**  @GreenpeaceNL · Oct 11, 2023

Replying to @gmodebate @NLRebellion and 2 others

Thank you for your support! 

Εκτυπώθηκε σε 16 Δεκεμβρίου 2024



Συζήτηση για τους ΓΤΟ

Μια κριτική προοπτική για την ευγονική

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.